ΟΝΟΜΑ________________________________
         * Α *       ΤΜΗΜΑ ______

ΗΜ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ

2/R mol ιδανικού αερίου βρίσκονται μέσα σε δοχείο σταθερού όγκου 1 L υπό πίεση PA = 6·105 Ν/m2. Το αέριο θερμαίνεται μέχρι να διπλασιαστεί η θερμοκρασία του. Να υπολογιστούν:

α) Η αρχική θερμοκρασία του αερίου. (3 μονάδες)
β) Η τελική πίεση του αερίου. (4 μονάδες)
γ) Η μεταβολή της μέσης κινητικής ενέργειας των μορίων του αερίου κατά την παραπάνω μεταβολή. (5 μονάδες)
δ) Ο αριθμός των μορίων του αερίου. (5 μονάδες)
ε) Να παρασταθεί η παραπάνω μεταβολή σε βαθμολογημένους άξονες p-V, p-T και V-T.

(3 μονάδες)
Δίνεται k = 1,38(10-23 J/K.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
α) ΤΑ = 300 Κ

β) PB = 12(105 N/m2
γ) ΔεΚ =  6,21(10-21 J

δ) Ν = 1,45(1023 μόρια

ΟΝΟΜΑ________________________________
        * Β *        ΤΜΗΜΑ ______

ΗΜ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ

2/R mol ιδανικού αερίου βρίσκονται υπό πίεση PA = 6·105 Ν/m2 μέσα σε δοχείο σταθερής θερμοκρασίας 600 Κ το οποίο φέρει ένα έμβολο. Μετακινούμε σιγά-σιγά το έμβολο μέχρι να διπλασιαστεί ο όγκος του. Να υπολογιστούν:

α) Η αρχικός όγκος του αερίου. (3 μονάδες)
β) Η τελική πίεση του αερίου. (4 μονάδες)
γ) Η μέση κινητική ενέργεια των μορίων του αερίου. (5 μονάδες)
δ) Η μάζα του κάθε μορίου του αερίου αν η ενεργός ταχύτητα των μορίων του είναι 103 m/s. 

(5 μονάδες)
ε) Να παρασταθεί η παραπάνω μεταβολή σε βαθμολογημένους άξονες p-V, p-T και V-T.
(3 μονάδες)
Δίνεται k = 1,38(10-23 J/K.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
α) VA = 2(10-3 m3
β) PB = 3(105 N/m2
γ) εΚ = 1,242(10-20 J

δ) m = 2,484(10-26 Kg
























































































